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ATA DA REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO COMDICAU DO DIA 01/06/2011 
 

No dia primeiro do mês de junho de 2011, às 14h:16min, na sala de reuniões do Conselho da 
Criança e Adolescente – COMDICAU, situada na Rua Artur Machado, nº 553 – Casa dos 
Conselhos; reuniram-se os conselheiros para uma plenária ordinária com seguinte pauta: 1) 
Abertura: Michelle Carvalho dos Santos, Presidente do COMDICAU; 2) Leitura das atas 
anteriores; 3) Fala da Secretária de Desenvolvimento Social; 4) Convalidação do Plano de 
Trabalho das Instituições IMAD – Instituto Municipal Antidrogas, Instituto de Vivência em 
Valores Humanos e Supam; 5) Criação de Comissões Temáticas; 6) Informes sobre o 
Relatório de Cumprimento de Objeto relacionado aos Projetos do FUMDICAU 2010; e 7) 
Encerramento. A presidente, a Srta. Michelle Carvalho dos Santos, fez a abertura da reunião e 
informou que justificaram suas ausências os conselheiros: Helbert Ferreira Higino de Cuba, 
Kênia Rebata da Silva, Rosângela Helena S. Crosara e Giovane Tonelli. Em seguida, na 
abertura dos trabalhos, autorizou cessão para a explanação da Secretária Municipal de 
Desenvolvimento Social, a Sra. Maria Thereza Rodrigues da Cunha. A Secretária abordou 
sobre  a autorização do prefeito para a implantação de um segundo Conselho Tutelar no 
município de Uberaba. A Secretária afirmou que nas próximas semanas será formatada uma 
Comissão para tratar da referida questão, e que o COMDICAU será um ator importante no 
referido processo, uma vez que vai ser o responsável por todo o processo. Disse também que 
o ano para o COMDICAU e para a SEDS será de intenso trabalho frente aos eventos que 
deverão ocorrer em todo o ano de 2011. Outro ponto tocado pela Secretária de 
Desenvolvimento Social foi da denúncia de maus tratos aos menores recolhidos no Centro de 
Atendimento e Reeducação do Menor Infrator, o CARESAMI. A Secretária explicou acerca 
das notícias de violência praticadas contra os internos do referido Centro, destaque nos jornais 
nas últimas semanas, pontuando a realidade que o Caresami vive nos dias de hoje, desde a 
situação de seus internos, da busca constante de soluções de forma permanente por parte da 
SEDS, por parte de outras esferas governamentais e dos mais diversos órgãos que dão suporte 
à rede de proteção da criança  e do adolescente do município de Uberaba. Afirmou, ainda, que 
foi criada uma Comissão de Inquérito para apurar as denúncias relacionadas aos servidores, 
bem como abertos outros procedimentos da Polícia Civil e da Promotoria da Vara de Infância 
e Juventude para apurar as responsabilidades e infrações praticadas contra os adolescentes 
internos, afirmando que nem ela, nem os dirigentes da instituição, pactuam com nenhum tipo 
de violência. Dando prosseguimento à pauta, o segundo-secretário deste Conselho, o Sr. 
Carlos Augusto Assunção, fez a leitura das 02 últimas atas. No quarto item de pauta, 
Convalidação dos Planos de Trabalho das instituições, a presidente do COMDICAU, a Sra. 
Michelle Carvalho Santos, solicitou à representante do IMAD, a Sra. Marta de Oliveira, que 
explanasse acerca do pedido de convalidação. A Sra. Marta de Oliveira requisitou alteração 
do plano de trabalho para a compra de um liquidificador, que estava previsto no valor de R$ 
399,00, sendo que, posteriormente, o mais barato que encontrou foi no valor de R$ 690,00, 
destacando que a diferença do valor que consta no Plano de Trabalho original será pago com 
recurso próprio da instituição. Após a explanação da representante do IMAD, o pedido de 
convalidação foi aprovado pelos conselheiros por unanimidade. Em seguida passou-se a 
discussão e votação de alteração do plano de trabalho do Instituto de Vivência em Valores 
Humanos. O seu representante, o Sr. André S. Coli, exemplificou as alterações, que se 
relacionam à substituição de determinados itens constantes no Plano de Trabalho. Dos 02 
microfones de lapela, sem fio, previstos no Plano de Trabalho original, será adquirido pela 
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instituição somente 01 (um), em virtude do reajuste nos preços ocasionado pelo lapso 
temporal entre a criação do Plano de Trabalho e a liberação da verba. Além disso, há a 
substituição do item ventilador pela aquisição de 01 ar condicionado, bem como a aquisição 
de 01 cercado para crianças. Colocada em votação, a referida alteração de plano foi aprovada 
pela Plenária. Posteriormente, a representante da SUPAM, a Sra. Marise Côrrea  Loes, 
explanou sobre a alteração dos materiais do Plano de Trabalho da instituição, sendo a 
alteração aprovada pelos  Conselheiros presentes. Em seguida, a presidente Michelle Carvalho 
pontuou sobre a criação das Comissões Temáticas, responsáveis para tratar de assuntos 
pertinentes ao COMDICAU, com o objetivo de atender as necessidades do Conselho frente às 
questões que mais se destacam e de considerável demanda de trabalho.  Destacou também a 
probabilidade de se elaborar resolução apropriada para tal. As Comissões Temáticas 
destacadas pela presidente deste Conselho, de acordo com a Resolução n° 142 do 
CONANDA, foram: i) Políticas Públicas, ii) Orçamento e Finanças, iii) Articulação e 
Comunicação, e iv)  Legislação e Regulamentação. Para compor a Comissão de Políticas 
Públicas mostraram-se voluntárias as conselheiras não-governamentais Fabiana Maria 
Miranda, Cátia Silva e Liliane Martins; e as conselheiras governamentais Michelle Carvalho 
Santos, Cristiane de Oliveira e Ana Cláudia Caetano Barbosa. Para compor a Comissão de 
Orçamento e Finanças, mostraram-se voluntários os conselheiros não-governamentais Onildo 
Barbosa e Helbert Ferreira Higino; e os conselheiros governamentais Claudio Henrique, Tânia 
Mara e Luiz Carlos Chaem. Na composição da Comissão de Articulação e Comunicação, 
mostraram-se voluntários apenas o conselheiro não-governamental Fernando Sivieri e o 
conselheiro governamental Carlos Augusto Assunção. Para a última Comissão, a de 
Legislação e Regulamentação, o único voluntário foi o conselheiro não-governamental Otoni 
Alberto do Nascimento Júnior. A presidente Michelle Carvalho Santos ressaltou a 
necessidade de efetiva participação dos Conselheiros dentro das referidas Comissões. No 
último ponto de pauta, a presidenta da COMDICAU explanou a respeito dos Relatórios de 
Cumprimento de Objetos relacionados aos projetos do FUMDICAU 2010. Foi pedida atenção 
aos Conselheiros, os quais também são representantes das instituições registradas no 
Conselho e, portanto, amparadas com os recursos do Fundo,  que não deixassem para o último 
momento o agendamento da visita in loco para averiguação dos Planos de Trabalho 
executados com os recursos do último FUMDICAU. Finalizando, a presidente Michelle 
Carvalho Santos relatou que, em 2009, devido aos bens oriundos de multas judiciais e 
capitaneados pelo Conselho, houve um saldo remanescente na quantia de R$200,00 (duzentos 
reais) a ser pago. Nesse contexto, a presidente solicitou autorização aos Conselheiros 
presentes para realizar um saque da conta do FUMDICAU no mesmo valor do saldo 
remanescente, para que a dívida fosse sanada. Os Conselheiros aprovaram tal pedido de forma 
unânime. A presidente do COMDICAU, Michelle Carvalho Santos, encerrou a reunião às 
16hs, sendo que esta ata foi redigida por mim, Carlos Augusto Assunção, segundo secretário 
do COMDICAU, e será submetida à aprovação de todos os conselheiros presentes em 
plenária: Eva Carvalho, Anderson da Silva Carrijo, Otoni Alberto do Nascimento Júnior, 
Marisa Borges de Araújo, Cátia Silva, Helbert Ferreira Higino de Cuba, Liliane Martins, 
Onildo Barbosa, Gláucia Garcia dos Santos, Fabiana Maria Miranda da Silva, Fernando 
Montandon Sivieri, Fábio José Vale, Carlos Augusto Assunção, Tânia Mara de O. Bernardes, 
Cristiane Aparecida Oliveira, Hélio França de Oliveira, Michelle Carvalho Santos, Ana 
Cláudia Caetano Barbosa, Marli de Souza Pereira, Cláudio Henrique Ferreira e Luiz Carlos 
Ridemitsy Chaem.  


